

全球跨年匯演復常 紐澳勁爆煙火迎2023



煙花耀錦城 處處驚嘆聲

◆悉尼海港大橋的煙光照亮了夜空。法新社

全球各地陸續踏入2023年，其中新西蘭在香港時間昨晚7時已踏入新一年，最大城市奧克蘭的海灣大橋和地標天空塔，分別舉行燈光表演和煙火匯演，澳洲悉尼也大放煙花迎接新年。各地民眾紛紛為新一年祝願，形容走過了挑戰的時期，希望2023年全球變得更好。



◆奧克蘭天空塔上空綻放煙火。美聯社

天空塔的跨年匯演去年因防疫限制取消，今年得以復辦，合共發放3,500枚煙花，歷時5分鐘，規模較以往更大。當局因應人流增加，提前將附近街道劃為行人專用區，午夜過後亦加強渡輪和巴士班次，疏導人潮。

在悉尼，估計超過100萬名民眾和遊客參加跨年慶祝活動，另有全球各地的10億觀眾透過電視收看盛大煙火匯演，悉尼歌劇院的4個帆型結構發射2,000枚煙花，海港大橋上的7,000枚煙花則從以往更多的位置綻放，構成壯觀的畫面。

市長：悉尼回來了

2020年底因疫情封城，2021年底則因Omicron變種病毒個案激增，導致限制人群和減少慶祝活動。但今年慶祝活動的限制已經解除，澳洲與全球許多國家一樣，重新開放邊境並取消社交距離限制。悉尼市長穆爾說：「新年除夕，我們要說悉尼回來了，我們開啟全球各地的新年慶祝活動，並以一聲巨響迎接新的一年。」穆爾又說：「2022年是另一個充滿重大挑戰的一年，我們繼續努力從疫情大流行的影響走出來，但是今晚我們將這一年拋到腦後，滿懷希望地展望2023年。」

大批民眾昨日清早已到悉尼歌劇院一帶「霸位」，到上午10時已擠滿人群，有人表示雖然要等待大半天，但認為能觀賞著名的煙火匯演也是值得。市民貝琳達則說出新年心願，「我希望2023年帶給我們更多的確定性、安全和平安。」

首次遊紐約 英客：盼人人健康

美國紐約時代廣場的跨年慶祝活動也取消所有防疫限制，回復疫情前的熱鬧場面。許多遊客專程到當地，見證全球聞名的水晶球下降倒數儀式，並為擺脫疫情進入美好新一年許願。英國遊客弗倫表示，他第一次來到紐約，因此非常興奮，希望新一年所有人「快樂、健康、成功」。經營酒店的新加坡遊客鍾女士表示，「我希望疫情和災難結束；工作順利、身體健康，然後還有：我希望世界和平。」

來自新澤西州的博士生德萊尼表示，他許願自己「健康、快樂、有愛」，「過去的3年是艱難的路程，所以我們都需要多一些健康、多一些愛與幸福。我們走過了挑戰的時期，希望2023年世界會變得更好。」法國女孩薩拉瓦南專程來紐約過年，她在許願紙條上寫下「創傷、痛苦、憤怒」3個字，強調希望新一年拋掉這些負面的東西。

在新澤西醫院擔任行政管理人員的佩西尼，驅去疫情的願望就更強烈，「我們都想擺脫疫情，並讓我們拋棄世界上所有仇恨和衝突，讓我們生活在一個更好的地方。」

◆綜合報道 ◆澳洲民眾率先慶祝新年。路透社



◆倫敦市民擁抱。網上圖片



◆首爾居民等候倒數。網上圖片



◆人們對新年都滿懷希望。網上圖片

紐約時代廣場豎「心願牆」 滿載和平祈求

為迎接新一年，美國紐約時代廣場豎起一面「心願牆」，不少遊客及民眾寫下自己對2023年的願望。許多人祈求「和平、愛和幸福」，也有人表示對未來前景不確定做好準備。

倒數結束 天降五色「願望彩紙」

除「心願牆」外，籌辦跨年慶祝活動的時代廣場聯盟，早前還鼓勵民眾在彩紙上寫下新年祝福，貼在一旁的「新年許願牆」上，隨着新年鐘聲敲響，上萬張心願彩紙會從廣場上空飄落，預示美好的一年。無法到場的民眾亦可以通過心願網站留下自己的心願。主辦方將心願卡片列印在彩紙上，與手寫彩紙共同飄下，向全世界分享心願內容。

時代廣場聯盟負責人哈里斯說，「倒數結束時，從天而降的五彩彩紙上，寫滿人們對新一年的願望及希望，無論是在現場慶祝，或是在電視上觀看跨年轉播的人，都滿懷希望開啟新的一年。」主辦方今年準備多達逾1,300公斤的彩紙，會從時代廣場7個位置的高處灑下。



◆不少民眾在「心願牆」寫下願望。網上圖片

法凱旋門料50萬人倒數

法國內政部和巴黎警方表示，法國在除夕出動約9萬名警察和憲兵，以加強安保措施、維持各大城市秩序，其中巴黎出動約5,400名警察和憲兵。內政部長達爾馬寧稱，法國處於持續的恐怖主義威脅狀態，且近期法國發生了針對庫爾德人社區的襲擊行為，因此法國警方要保持最高級別的戒備狀態。在具體措施上，法國加強公共交通的監控，對城郊的暴力行為者進行逮捕，同時對醉酒和服用興奮劑等行為進行管控。巴黎市政府在除夕於香榭麗舍大道盡頭的凱旋門舉行新年倒數，媒體預計會有50萬人到現場。而過往在法國踏入新年時，各個大城市郊區都會出現燒車的暴力行為，且多年來屢禁不止。

◆綜合報道

澳小鎮處3時區交界 一夜除夕倒數3次

全球最早迎接2023年的國家，是位於太平洋中央的3個島國湯加、薩摩亞和基里巴斯。其實，澳洲有一個名為卡梅倫角(Cameron Corner)的小鎮，因特殊的地理位置，正巧落在三個時區的交界處，因此當地每半小時就能夠跨年一次。

卡梅倫角鎮位於新南威爾士州、南澳洲和昆士蘭州的交界處，因此同時橫跨了3個時區，且因每個時區相隔30分鐘，故當地人每30分鐘就能跨年一次。

從國際時區來看，位於南太平洋西部的湯加，雖然使用的是東半球「UTC+13」的時區，但因該國實際的地理位置屬於西半球，故也有著「日出之國」的稱號。不過，由於該國與澳洲、新西蘭有著緊密經貿關係，為了不影響貿易活動，才會一起選擇使用UTC+13時區。

基里巴斯統一時區迎觀光客

同樣屬於太平洋島國的基里巴斯，雖然與夏



◆位於卡梅倫角鎮的跨時區標柱。網上圖片

威夷的經度相同，但他們慶祝新年的時間卻比後者早了整整一天，原因在於基里巴斯原本是個被國際換日線貫穿的國家，但當局在1995年決定統一國內各島嶼的時區，也讓它們成為每年想要率先迎接跨年的觀光客心中夢寐以求的朝聖地。

◆綜合報道